

美国再给伊朗贴“恐怖”标签

多家西方媒体报道,美国政府最快可能于美国东部时间8日宣布将伊朗伊斯兰革命卫队定性为“恐怖组织”。这将是美方首次正式把一国武装力量列为恐怖组织并施加制裁。

国际舆论分析指出,美国针对伊朗开此先河,不仅给国际社会维系伊朗核问题全面协议的努力再添阻力,也恐将给中东地区增加更多不稳定因素。

新闻事实

据《华尔街日报》援引美国官员等消息源报道,预计美国国务院最快8日宣布这一消息,如果国会7天内不提出反对意见,伊朗伊斯兰革命卫队将被正式列入美方认定的“恐怖组织”黑名单,美国财政部将随之采取相应制裁措施。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,革命卫队总司令贾法里7日发表声明说,指控革命卫队是恐怖组织“非常不智”。若美国真这么做,威胁伊朗国家安全,革命卫队也将展开报复,美国军队将失去目前在西亚地区享有的平静。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会主席法拉赫蒂皮谢警告,如果美方把革命卫队列为“恐怖组织”,伊朗也会把美军像极端组织“伊斯兰国”一样列入“恐怖黑名单”。

深度分析

将伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”意味着美方将采取一系列举措,包括冻结革命卫队在美国境内资产;革命卫队成员若出国,可能被逮捕并引渡至美国;禁止美国及外国企业或个人为革命卫队成员及其下属企业提供任何实质资助或资源等。

厦门大学中东研究中心主任范

鸿达说,鉴于伊朗是以色列“头号外敌”,美国此时针对伊朗出招的一个重要考量是在9日以色列议会选举前夕为盟友以色列、为以色列总理内塔尼亚胡站台。

他说,一旦把革命卫队列为“恐怖组织”,美国将联合其盟友加大对革命卫队的经济制裁力度,进而遏制其在军事发展、巩固政权、对外行动等方面的能力,从而限制其在叙利亚、伊拉克、也门等地的影响力,加大伊朗国内困难和现政府的挑战。

范鸿达认为,面对美方的挑战和刺激,伊朗方面不会坐以待毙。对内会进一步追求提升生产力,以应对加码的经济制裁;对外积极发展与其他国家的关系,或寻求在叙利亚、伊拉克、也门等地采取一些行动,以缓解国内压力。但除非走投无路,伊朗不会轻易放弃伊核协议这样一个可与国际社会沟通的窗口。

美国媒体报道,美国国务卿蓬佩奥和总统国家安全事务助理博尔顿是对伊朗加压策略的主要推手。不过,包括美军高层在内的多方人士担心,制裁效果恐怕有限。加之革命卫队与伊拉克什叶派武装和政党、黎巴嫩真主党关系密切,反而可能大大增加美国军事和外交人员在中东“做工作”的难度,美国在中东的使领馆和军事设施、人员或成报复目标。

即时评论

这种对伊朗强化制裁的做法,不仅会让伊朗社会和民众承担更多制裁后果,还会给国际社会维系伊核协议的努力再添阻力。

从耶路撒冷地位、戈兰高地归属到“拉黑”伊朗伊斯兰革命卫队,美国政府近期在中东地区连拉偏架、屡放“狠招”,甚至突破底线,震惊国际社会。这盘酝酿之中的大棋,可能导致复杂问题更为复杂、不稳定因素增加,使中东形势更趋动荡。

据新华社电

[截稿消息]

伊朗伊斯兰革命卫队被美国列为恐怖组织

美国总统特朗普8日宣布美国将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织。这是美国首次将一国的国家武装力量列为恐怖组织。

特朗普在白宫发布的一份声明中说,此举将加大美国对伊朗“极限施压”的范围和力度。

伊朗伊斯兰革命卫队7日发表声明说,若被美国列为恐怖组织,将展开报复。

据新华社电

[相关新闻]

俄外长:美国中东和平“世纪协议”令人忧虑

俄罗斯外长拉夫罗夫7日在约旦首都安曼说,俄方关注美国在戈兰高地和耶路撒冷问题上的决定及美国中东问题“世纪协议”可能产生的负面影响。他呼吁美国结束在中东对他国的干涉。

拉夫罗夫当地时间7日访问约旦并会见约旦外交大臣萨法迪。在会见后举行的记者招待会上,拉夫罗夫说,目前俄方已获悉美国即将提出的“世纪协议”若干细节,这些内容令人担忧。

萨法迪在发布会上表示,约旦对美国的“世纪协议”不知情,也没有得到相关消息。约旦在巴以问题上的立场一以贯之,阿卜杜拉二世国王对此已多次重申,即保证巴勒斯坦人民的合法权利、建立以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国。

美国总统特朗普上任后开始酝酿所谓“世纪协议”设想,以推动巴以双方实现最终和平。巴勒斯坦方面认为,这一设想将耶路撒冷问题、巴难民问题和犹太人定居点问题排除在谈判外,因此巴方不会接受。

据以色列媒体报道,特朗普为解决巴以争端提出的“世纪协议”主张在约旦河西岸90%的土地上建立一个巴勒斯坦国,其首都包含东耶路撒冷部分地区。巴方则主张建立一个以1967年边界为基础、以整个东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国,任何不包括这一内容的和平计划都注定将失败。

据新华社电



4月7日,在约旦首都安曼,俄罗斯外长拉夫罗夫(左)与约旦外交大臣萨法迪共同出席记者会。
新华社图

股基冠军掌舵 上投摩根中国生物医药基金全面出击

今年以来,A股市场各大行业板块的表现精彩纷呈。其中,医药行业表现抢眼,截至3月底,申万医药生物指数上涨喜人,大幅跑赢同期上证综指的涨幅。与此同时,呼之欲出的科创板将重点引入生物医药等七

华泰柏瑞沪深300ETF再迎大额资金流入 持有人户数突破10万

时隔一年,沪深300指数重归4000点。作为跟踪沪深300的绝对主力产品,华泰柏瑞沪深300ETF(代码510300)在最近四个交易日里净申购近30亿元人民币,周三流入金额超7亿元,日成交金额再超20亿元。据了解,华泰柏瑞沪深300ETF在2018

大领域的科创型企业。据了解,由2018年度股基冠军基金经理张一甫掌舵的上投摩根中国生物医药基金强势出击,该基金投资范围涵盖A股、港股和美股等海内外市场,一站式网罗全球优秀中国生物医药公司。

年的规模增长占到了所有沪深300ETF的72%。同时,510300前十大持有人中保险资金和银行信托占了80%,与去年同期券商为主导的结构相比变化较大。银行和险资的“长钱”入驻,体现了机构对华泰柏瑞沪深300ETF长期配置价值的认可。 广告 投资有风险

■ 环球万象

日中友好会馆 举办论坛大话留学

日中友好会馆7日在东京举办后乐讲堂“关于留学的对话”特别论坛,邀请在日本各领域取得突出成就的嘉宾,通过演讲和互动方式畅谈留学话题。

中国驻日本大使馆官员、日中友好会馆相关负责人、日方嘉宾、在日华人以及新一代中国留学生等约120人出席论坛。

中国驻日本大使馆教育处公使衔参赞胡志平当天在论坛致辞说,今年是“中日青少年交流促进年”,扩大青年学生之间交流有益于夯实两国民意基础,希望广大留学生能为中日友好事业做出贡献。

日中友好会馆常务理事佐藤重和在论坛上分享了自己早年留学中国的经历,他希望中国留学生多与日本人交朋友,成为两国之间的友好桥梁。

中国留日同学总会会长汪先恩等5名中日嘉宾在论坛上发表演讲,主题涉及中国留日学生历史、如何通过留学观察日本、学习型人生等内容。论坛还设置了在场留学生与嘉宾互动的环节,嘉宾们通过面对面交流为留学生答疑解惑。

隶属于日中友好会馆的后乐寮是一座留学生宿舍,主要面向中国公费留学生和进修学者,其历史可追溯至20世纪三、四十年代。1985年,后乐寮在原址重建,如今这里是中国留学生在日本最集中的居住地和活动区,同时也是一个半官方半民间的交流基地,由中日双方共同管理。

据新华社电

美前驻华外交官呼吁 务实推进中美关系

多名美国前驻华外交官6日在纽约参加美籍华人精英组织百人会2019年年会时表示,着眼中美关系中合作的层面,务实推进中美双边关系发展至关重要。

美国前驻华大使芮效俭认为,美中之间存在竞争是事实,但两国在各个领域的合作也是事实。美方应摒弃一味强调竞争而忽略合作的片面思维,更加务实地对待中国;应更多聚焦中国发展带来的机遇,而不是将其视为威胁。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦曾任美国商务部负责亚洲事务的助理部长和负责中国事务的助理部长。他指出,中国深化改革开放,特别是近期大幅放宽外商投资市场准入等举措能为美国公司创造商机。美中两国不仅要加强在经贸领域的合作,同时也应更好地合作以共同应对气候变化、恐怖主义等全球性挑战。

美国前驻华大使马克斯·鲍卡斯表示,美中两国应做好准备以应对不断变换的世界形势。

美籍华人精英组织百人会2019年年会5日至7日在纽约举行,主题为“美国和中国:新愿景”,近百名在中美关系领域和美国华人社会拥有重要影响的政商学及科技界代表与会。

美籍华人精英组织百人会现有150余名成员,均为在各自领域取得卓越成就的美籍华人。该组织致力于推动中美民间交流,加深相互了解,同时促进华人全面参与美国社会。

据新华社电